包头市为争创全国普法教育先进城市"五连冠"发起冲刺

包头讯"七五"普法收官在即,为确保圆满完成"七五"普法各项目标任务,做好"七五"普法总结验收工作,7月6日,包头市司法局举办全市"七五"普法骨干培训班,全市100余名普法骨干参加培训会。

开班仪式上,包头市司法局党组副书记、副局长左会军指出,2020年是"七五"普法收官之年,各地区、各单位、各部门要提高认识、压实责任,增强做好"七五"普法验收的责任

感和紧迫感;纵向联动、横向配合,共同完成"七五"普法验收各项任务;工作从细、落实从严,认真抓好"七五"普法验收各个环节;突出重点、培育典型,不断加大"七五"普法验收宣传力度。要不断加大工作力度,完善工作措施,落实工作责任,以攻关和冲刺的劲头做好"七五"普法总结验收各项工作。

综合要闻

培训会对《包头市"七五"普法检查验收办法及考核标准》进行了解读,并就如何做好

普法依法治理工作、如何做好"七五"普法规 划执行情况总结考核评估及规范整理档案资 料工作等问题进行了详细讲解。

培训班闭幕时,包头市司法局副调研员董志杰对"七五"普法总结验收各项工作进行了具体安排部署,并强调要强化时间观念,把握好时间节点,认真梳理相关工作中的问题和不足,不断提高做好法治宣传教育工作的积极性、主动性,确保全市高质量、高标准完

成"七五"普法检查验收工作。

"全市各普法成员单位已经进入了'备考'状态,举办本次培训班,希望能够通过专家讲解、现场答疑等环节,为大家答疑解惑,进一步提高他们的业务理论水平,为顺利推进'七五'普法总结验收工作,争创全国普法教育先进城市'五连冠'奠定坚实基础。"包头市司法局普法与依法治理科科长郄凤平说。

(肖玥)





共筑电商平台 同享便捷生活 乌兰察布市电商产业迈出可喜步伐

乌兰察布讯 共筑电商平台,同享便捷生活。近日,乌兰察布市政府携手中国农业电影电视中心打造的中国农影北方互联网实训基地暨乌兰察布市互联网营销产业孵化基地举行揭牌仪式,标志着该市正式拉开了发展电商产业的大幕。

中国农业电影电视中心主任、书记刘天金表示,中国农影北方互联网实训基地暨乌

兰察布市互联网营销产业孵化基地将突出产业助农、消费扶农、通过网络直播、抖音带货、网红助卖、明星助阵等方式,及时推销乌兰察布市优质农畜产品,使乌兰察布市农畜产品达到供销两旺局面。

揭牌仪式结束后,乌兰察布市政府与 中国农业电影电视中心签署了《乌兰察布 互联网营销产业孵化基地暨北方互联网新 兴产业园战略合作协议》, 哒唬省购、党政理论网编辑委员会、中关村博硕人才与市场经济研究院中华特产网、连云港鳄宝堂餐饮管理有限公司、福建省南平市建阳区聚艺谭建盏文化传媒公司以及乌兰察布市5家本土企业分别与上述基地签署了合作协议。

(郭成 张哲)

赤峰监狱自主研发的罪犯考核管理操作平台上线运行

赤峰讯内蒙古赤峰监狱针对罪犯计分考核中存在的突出问题,立足监管工作实际,自主研发集"监管、考核、查询"为一体的罪犯考核管理操作平台上线运行。

该平台上线运行后,值班民警可根据罪 犯改造情况实时录人考核信息,平台根据罪 犯每日考核情况自动生成"周评""月结",确 定分级处遇等级,筛选符合减刑条件的罪犯。 罪犯考核信息的录人、合议、审核均可通过平 台实现网上办理,相关负责人按规定程序、权 限和时限逐级审批,审批时间自动填写。操作平台的研发和上线运行,有效解决了传统工作中因表格繁多、程序复杂、标准不统一导致的"丢、错、漏"等问题,弥补了执法证据不能及时固定、留存的短板,最大限度压缩记功减刑过程中人为操作的空间,降低执法随意性,提高执法公信力。

该平台将罪犯改造信息如专属二维码、 照片、分级处遇级别、在监状态等内容与现有 的罪犯改造管理综合业务平台相融合,将狱 政管理与教育、生产等业务管理模块相融合,数据同步获取,实时链接更新。民警通过输入罪犯编号,即可查询罪犯改造全部信息,即时生成计分考核制式审批表,实时通过内网进行在线审批,真正实现"向科技要警力、要效率"。平台的应用让监狱民警有更多的时间和精力投入到监管维稳、攻坚转化和教育改造中去,为进一步提升监狱安全防控能力提供坚实的保障。

(自治区司法厅供稿)

乌拉特前旗为节能降碳生活方式营造浓厚法治氛围

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗司法局多种形式开展了以"绿水青山,节能增效"为主题的节能宣传周法治宣传活动和以"绿色低碳,全面小康"为主题的低碳日活动。

该局机关全体干警及部分志愿者、11个司法所所长及助理员、乌拉特前旗公证处部分公证人员、内蒙古子阳律师事务所等辖区律师事务所等3家基层法律服务所部分法律服务所等3家基层法律服务所部分法律服务工作者共50余人集中学习了《中华人民共和国节约能源法》等法律法规及相关文件。同时,在7月1日,该局机关办公区域照明关闭一天;监督岗、政务公开栏电视设定为工作时间开机、休息时间自动关机状态;双面复印、打印业务资料,推行无纸化办公;下班时关闭打印机及电脑的电源,并将插头拔出;楼道内

坚持做到节约用电、随手关灯;提倡节约自来水、随手关水龙头;采购节能、节水、环保、再生、资源综合利用等绿色产品。

活动中,工作人员通过向过往的群众发放宣传材料的方式,普及生态文明、绿色低碳发展理念和相关的法律法规知识,积极调动广大群众的主动性、创造性,引导全民参与节能降耗、践行低碳生活、共享蓝天白云,为建设美丽乌拉特前旗作出应有的贡献。

通过有力地开展节能减排宣传活动,节约了能源,充分发挥了该局在乌拉特前旗节能工作中的作用,增强了干部和广大群众的节能减排意识,进一步打牢了珍惜能源、爱护环境的思想根基,为节能降碳生活方式走进干家万户营造了浓厚的法治氛围,也为推动乌拉特前旗创造绿色、环保、低碳的新生活提供有利条件。

(自治区司法厅供稿)

○记录智慧司法 推进法治政府建设。 ——内蒙古自治区司法厅协办

举办法律知识讲座 加强思想道德建设

城关讯近日,乌兰察布市凉城县司法局普法宣传人员走进凉城县第四中学举办"与法同行关爱明天"青少年法律知识讲座,旨在进一步加强青少年思想道德建设,提高青少年法治素养,教育引导青少年尊法、学法、守法、用法,保障未成年人健康成长。

讲座中,凉城县司法局律师用生动平实的语言,结合学生的生活实际,讲解了法律知识,同时,以身边发生的几个真实的案例为学生们展开以案说法,深入浅出地讲解了宪法知识、未成年人法律知识,引导青少年正确运用法律武器维护自身的合法权益。

讲座结束后,凉城县司法局工作人员给同学们发放了《中华人民共和国宪法》《未成年人保护法》、青少年法律知识读本300余册,宪法知识光碟和普法动漫光碟100余张。

此次讲座的成功开展, 使学生们不仅学习到了很多法律知识,而且学会了正确、妥善处理校园欺凌的方式方法, 对于他们的成长有着不可忽视的帮助。

(自治区司法厅供稿)

中行国家助学贷款 助力学子成长梦圆

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 张桐) 2020 年,新冠肺炎疫情突如其来,高校的正常教学和生活秩序受到影响。在此背景下,对于因疫情导致国家助学贷款还款困难的毕业贷款学生,中国银行采取设置还款宽限期、延迟还本息等保障措施,已为 2.5 万名国家助学贷款学生提供了相关支持。

1999 年,中行开办国家助学贷款业务,是第一批承办国家助学贷款的金融机构。2004 年至今,中行成为中央部属高校国家助学贷款唯一承办银行,累计发放国家助学贷款 242 亿元,先后资助180 万名学子完成学业。

近年来,中行持续加大国家助学贷款线上渠道建设,为贷款申请、审批、放款、达款等提供强有力的系统支撑,实现无接触、无聚集、非现场的方式完成业务办理。同时,中行充分利用手机银行等便利渠道,组织无法返校的国家助学贷款学生办理还款协议和继续贴息等毕业确认手续。学生毕业离校后还可通过手机银行完成还款、查询、变更等操作。

中行连续 6 年组织开展"诚信教育校园行""文化艺术进校园""彩虹桥""助学、筑梦、铸人"征文等资助育人活动,充分发挥商业银行优势,深人校园开展金融知识教育,并携手故宫博物院、国家大剧院等机构,为助学贷款学子提供丰富多彩的文化活动。2017 年,中国银行荣获由大学生颁发的"民心奖"。中行在资助育人领域的持续深耕,获得了高校师生的广泛好评。

随着 2020 年高校招生临近,中行将进一步发挥服务优势和潜力,提升新学年国家助学贷款办理效率,确保经济困难学生安心报到、放心人学。

